



GUVERNUL REPUBLICII MOLDOVA

HOTĂRÎRE nr. _____

din _____
Chișinău

Pentru inițierea negocierilor asupra proiectului Acordului dintre Guvernul Republicii Moldova și Consiliul Federal Elvețian privind serviciile aeriene

Guvernul HOTĂRĂȘTE:

- 1. Se ia act de proiectul Acordului dintre Guvernul Republicii Moldova și Consiliul Federal Elvețian privind serviciile aeriene.**
- 2. Se inițiază negocierile asupra proiectului Acordului dintre Guvernul Republicii Moldova și Consiliul Federal Elvețian privind serviciile aeriene.**

Prim-ministru

PAVEL FILIP

ARGUMENTAREA NECESITĂȚII

inițierii negocierilor asupra proiectului Acordului între Guvernul Republicii Moldova și Consiliul Federal Elvețian privind serviciile aeriene

Prezentul Acord are un caracter universal, urmând să stabilească pentru prima dată relații de cooperare în domeniul transporturilor aeriene dintre ambele state.

Descrierea Tratatului

Informații generale. În conformitate cu Convenția privind aviația civilă internațională deschisă spre semnare la Chicago, la 7 decembrie 1944 și în scopul dezvoltării colaborării dintre Republica Moldova și Confederația Elvețiană în domeniul transporturilor aeriene, precum și creării cadrului juridic în această sferă, a fost elaborat proiectul Acordului între Guvernul Republicii Moldova și Consiliul Federal Elvețian privind serviciile aeriene.

În conformitate cu art. 3 din Legea privind tratatele internaționale ale Republicii Moldova nr. 595-XIV din 24.09.1999, prezentul Acord este unul interguvernamental, care urmează a fi semnat cu Consiliul Federal Elvețian.

Informații despre tratat. Prezentul Acord corespunde prevederilor tratatelor internaționale la care Republica Moldova este parte. Acordul este constituit din cuprins, 21 de articole și o anexă. La definitivarea formei și structurii Acordului s-a ținut cont de toate obiecțiile parvenite. Totodată, structura acestuia este în concordanță și cu rigorile prevăzute de art. 6 din Legea privind tratatele internaționale ale Republicii Moldova nr. 595-XIV din 24.09.1999.

Analiza de impact

Informații generale. Acordul între Guvernul Republicii Moldova și Consiliul Federal Elvețian privind serviciile aeriene va stabili principiile de reglementare a funcționării serviciilor aeriene bilaterale, cuprinzând norme privind securitatea aviației, taxe și certificate de navigabilitate și competență. Semnarea prezentului Acord va contribui la deschiderea pieții serviciilor aeriene din Republica Moldova și diversificarea destinațiilor din Aeroportul Internațional Chișinău, facilitând totodată accesul la piețele din partea de vest a Europei Centrale.

Totodată, semnarea acestuia va contribui la consolidarea relațiilor diplomatice și economice, favorizarea climatului investițional dintre Republica Moldova și Consiliul Federal Elvețian, beneficiile fiind reciproce.

Aspectul politic, cultural și social. Prevederile Acordului sunt în conformitate cu prevederile legislației Republicii Moldova și sunt compatibile cu politica externă a țării. Semnarea Acordului în cauză va avea consecințe favorabile în ceea ce privește respectarea angajamentelor internaționale asumate deja de Republica Moldova. Prevederile Acordului în cauză nu contravin prevederilor Acordului privind spațiul aerian comun între Republica Moldova și Uniunea Europeană și statele sale membre, semnat la Bruxelles la 26 iunie 2012.

Aspectul economic și de mediu. Semnarea prezentului Acord va contribui la deschiderea pieții serviciilor aeriene din Republica Moldova și diversificarea destinațiilor din Aeroportul Internațional Chișinău, facilitând totodată accesul aerian direct la o piață solicitată în domeniul transportului aerian precum este Confederația Elvețiană.

Datele statistice indică o creștere semnificativă a fluxului de pasageri care călătoresc pe calea aerului spre această destinație. Pentru ultimele 12 luni s-au înregistrat circa 17,000 intrări/ieșiri, pe cursa Chișinău – Elveția (Geneva, Zurich, Basel, Berne), toate fiind efectuate doar prin conexiuni. O cursă directă către Elveția, în mod cert va spori esențial această cifră, oferind, totodată, pasagerilor confortul unei curse directe fără escale.

Luând în vedere sporirea fluxului de pasageri pentru această conexiune considerăm oportun de a dezvolta operarea curselor menționate cu o frecvență de 2-3 ori pe săptămână. Compania națională ÎSCA "Air Moldova" deja și-a manifestat interesul de a iniția zborurile începând cu luna aprilie 2017 pe segmentul Chișinău-Geneva.

Aspectul normativ. Prezentul Acord nu contravine Constituției Republicii Moldova, corespunde prevederilor tratatelor internaționale la care Republica Moldova este parte. Semnarea Acordului nu va necesita adoptarea unor noi acte normative sau legislative.

Aspectul instituțional și organizatoric. Acordul stabilește principiile de reglementare a funcționării serviciilor aeriene bilaterale, cuprinzând norme privind securitatea aviației, taxe și certificate de navigabilitate și competență.

Aspectul financiar. Pentru implementarea prevederilor acestui Acord nu vor fi necesare mijloace financiare suplimentare.

Aspectul temporar. Prezentul Acord va intra în vigoare la data primirii ultimei notificări scrise, prin canale diplomatice, prin care Părțile Contractante se vor înștiința reciproc despre îndeplinirea procedurilor interne pentru intrarea în vigoare a prezentului Acord.

Acordul va rămâne în vigoare pentru o perioadă de timp nelimitată. Partea Contractantă va putea, în orice moment să notifice în scris, prin canale diplomatice, cealaltă Parte Contractantă cu privire la decizia sa de a denunța prezentul Acord. O astfel de notificare va fi comunicată simultan OACI.

Mandatul pentru negocieri

Proiectul Acordului a fost supus etapei de avizare în conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr. 442 din 17 iulie 2015 și a Legii nr. 595 din 24 septembrie 1999 privind tratatele internaționale ale Republicii Moldova.

Autoritățile care vor asigura desfășurarea procesului de negocieri sunt Ministerul Afacerilor Externe și Integrării Europene, Ministerul Transporturilor și Infrastructurii Drumurilor și Autoritatea Aeronautică Civilă din Republica Moldova.

Scopul final al negocierilor este semnarea Acordului bilateral în domeniul transporturilor aeriene.

Limitele de mandat în procesul de negocieri sunt semnarea unui acord liberalizat în domeniul transportului aerian și ca alternativă negocierea și parafarea unui Acord

bilateral în domeniul transportului aerian cu necesitatea desemnării companiilor aeriene.

Procedura negocierilor

Prezentul Acord reprezintă unul de alternativă la cel prezentat de către Confederația Elvețiană, diferențele de fond constând în propunerea din partea Republicii Moldova de a liberaliza transportul aerian.

Procesul de negocieri se va desfășura în conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr. 442 din 17 iulie 2015, iar limba de negociere va fi engleza.

În caz că vor exista diferențe de conținut după negocierea Acordului, în comun cu Ministerul Afacerilor Externe și Integrării Europene se va decide asupra caracterului acestora și dacă pot fi acceptate fără avizarea repetată a acestuia.

După finalizarea etapei de negocieri va fi propusă aprobarea semnării Acordului privind serviciile aeriene.

Reieșind din cele expuse, considerăm oportună examinarea și adoptarea de către Guvern a proiectului hotărârii nominalizate și inițierea negocierilor asupra proiectului Acordului între Guvernul Republicii Moldova și Consiliul Federal Elvețian privind serviciile aeriene.

Ministru



Iurie CHIRINCIUC